

臺灣專門研究東南亞的大學

駐泰國代表處教育組

陳佩修教授說國立暨南國際大學(National Chi Nan University-NCNU)東南亞學的課程已經發展為現代的科學來符合現在的世界形勢。

國立暨南國際大學在臺灣中部的南投縣，是臺灣唯一專門有東南亞學系所的大學，有豐富的資料及深刻的研究。該校的6,000多人學生中，超過400人是外籍生，從20個國家來到這裡留學，其中當然有從東南亞國家過來的如：馬來西亞、印尼、越南、緬甸與泰國。

東南亞學系是文學院的一部分，1997年建立東南亞研究機構(The Graduate Institute of Southeast Asian Studies (GISEAS))。建立該機構的目的不只是理解與傳播有關東南亞的歷史、文化、習俗給對東南亞有興趣的臺灣學生而已，也是與在東南亞其他大學的增加關係與系統，GISEAS開設從學士班至博士班的課程。

泰方大學與NCNU合作的有：朱拉隆功大學、法政大學、宋卡王子大學與華僑崇聖大學，該校也跟在越南、馬來西亞與菲律賓的大學做合作。另外，有關東南亞學也跟在美國、加拿大，歐洲和澳大利亞的大學合作。

現代課程主任陳佩修教授說，國立暨南國際大學現在東南亞學的課程已經發展到更現代來符合現在的世界形勢，特別是符合蔡英文總統政府明顯注重的新南向政策。現在學生註冊就讀東南亞學課程的人數越來越多，2017年統計資料為學士137人、碩士31人與博士25人。

臺灣正在注重透過軟實力與東南亞國家增加關係，明顯就是要增加支持教育。另外，因為學雜費不太高與臺灣政府協助提供很多獎學金給外籍生，因此臺灣可能是東南亞學生有趣的就讀選項。對東南亞學生來說，除了傳播東南亞的文化，同時也是學到新文化的機會。

有興趣就讀該課程者可以自行上網找資料或，在平日的辦公時間聯絡駐泰國臺北經濟文化辦事處，電話號碼：02-670-0200。

資料來源：2017年11月7日，泰國 Dailynews 報紙網站

<https://www.dailynews.co.th/article/608438>